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1. CÍLE A HYPOTÉZY 

Hlavní cíle předkládané bakalářské práce, který byly v úvodu jasně definovány, byly (1) zmapovat mediální obraz 

9 vybraných geologických pojmů vázaných na tematický celek „Historický vývoj organismů na Zemi“, (2) obsahově 

analyzovat jejich edukační potenciál ve vybraných mediálních textech/článcích pro výuku na ZŠ a SŠ, a (3) vytvořit 

metodiku hodnocení výskytu a kategorizaci (geologických) pojmů v těchto mediálních textech/článcích, které byly 

vybrány za použití databáze Anopress. V souvislosti s definovanými cíli byly následně dobře stanoveny 4 výzkumné 

otázky, které byly na základě provedené kvalitativní obsahové analýzy a kvantitativního výzkumu zodpovězeny. 

 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ 

Předložená bakalářská práce je rozdělena na 2 části – teoretickou a výzkumnou. V rámci přiměřeně rozsáhlé 

teoretické části se autorka nejprve zabývá specifickými aspekty a pojetí medií, a především jejich role v oblasti 

výchovy a výuky včetně vazby na kurikulární dokumenty. Dále představuje základní způsoby práce a zpětného 

vyhledávání mediálního obsahu prostřednictvím databáze Anopress, která je následně použita jako prostředek pro 

generování výzkumného vzorku. Výzkumná část definuje jednak metodiku výzkumu realizovaného prostřednictvím 

kvalitativní obsahové analýzy a kvantitativního výzkumu, a následně prezentuje konkrétních výsledků s přímou 

vazbou na stanovené výzkumné otázky, resp. hlavní cíle bakalářské práce. Metodika výzkumu je autorská, podrobně 

popsána a obsahuje všechny nezbytné části (popis klíčových pojmů, charakteristika výzkumného vzorku, definice 

výzkumného nástroje a způsob sběru dat). Výsledky, respektive vyhodnocení jednotlivých dobře definovaných 

výzkumných otázek mají jednotnou strukturu, jsou čitelně popsány a doplněny o přehledové tabulky a grafy včetně 

odkazů na kompletní analytické datové zdroje ve formě elektronických příloh. V části interpretace dat a diskuze 

autorka rekapituluje klíčová zjištění a dává je do kontextu s daty a výsledky jiných autorů a citované literatury. 
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3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA 

Předkládaná bakalářská práce obsahuje 63 stran textu, 1 papírovou a 3 elektronické přílohy. Rozsah všech částí 

práce je vyvážený. Práce je přehledně strukturována, obsahové zpracování i grafická úprava splňují všechny 

předepsané formální náležitosti. Literatura obsahuje dostatečný počet adekvátních zdrojů a je citována jednotným 

způsobem. Celková podobnost textu předložené bakalářské práce dle systému Theses.cz je méně než 1 %. 

 

4. KOMENTÁŘ VEDOUCÍHO PRÁCE 

Teoretická část předložené bakalářské práce vytváří dostatečný teoretický podklad pro uvedení do problematiky 

medií včetně jejich typologie, funkce, vztahu a konotace k pedagogice, resp. mediální výchově. Metodika výzkumné 

části, resp. výzkumný nástroj je s ohledem na „pouhou“ bakalářskou práci kvalitně a nadstandardně zpracován a 

představuje obsahovou analýzu kombinující kvalitativní a kvantitativní přístup vedoucí k vyhodnocení 

4 definovaných výzkumných otázek. Výsledky a jejich diskuze popisují „mediální obraz“ 9 vybraných geologických 

pojmů vázaných na tematický celek „Historický vývoj organismů na Zemi“ ve smyslu Laciny (2020) charakterizovaný 

výzkumným vzorkem zahrnující 115 článků z 15 nejčtenějších zpravodajských webů za 1. až 3. kvartál roku 2021, 

který byl vybraný mediální databázi Anopress. Výsledky vlastního šetření mj. potvrzují, že (1) v souvislosti s 

analyzovanými geologickými pojmy jsou nejčastěji v mediích zmiňovaná témata spojená s recentními organismy, 

geologickým prostředím a s vazbou na paleoekologické aspekty, a (2) jen malé procento analyzovaných článků lze 

využít pro výuku na ZŠ a SŠ jako doplňkový studijní materiál, neboť články často zmiňují pouze geologické pojmy bez 

dalšího vysvětlení. 

Autorka pracovala samostatně a pravidelně konzultovala s vedoucím práce a konzultantkou především metodiku, 

výsledky a vlastní interpretaci svého šetření. Analytická data jsou jednotně a logicky zpracována a kompletně 

k dispozici ve formě elektronických příloh. Dle mého názoru po drobných korekcí a rozšíření interpretační a diskuzní 

části je bakalářská práce publikovatelná ve formě článku např. v časopisu Scied. 

 

5. NAVRHOVANÉ ZÁVĚREČNÉ HODNOCENÍ 

Předložená bakalářská práce splňuje požadavky kladené na tento typ práce, proto ji bez výhrad doporučuji 

k obhajobě. 

 

 

V Praze dne 26. července 2022       doc. RNDr. Vasilis Teodoridis, Ph.D. 


